



Gmina Czarnków
ul. Rybaki Nr 3, 64-700 Czarnków
tel. 067 255 22 27, fax 067 255 3079
e-mail: urząd@czarnkowgmina.pl
www.czarnkowgmina.pl
NIP 763-209-13-77



Biuletyn Informacji Publicznej
<http://bip.czarnkowgmina.pl>

Elektroniczna Skrzynka Podawcza
<http://www.epuap.gov.pl/wps/portal>

Numer konta Gminy Czarnków w BS w Czarnkowie:
72 8951 0009 0000 0954 2000 0010

Czarnków, dnia 20.04.2018 r.

IGROŚ.271.1.4.2018

Otrzymują:
wykonawcy biorący
udział w postępowaniu

W związku z wnioskiem o wyjaśnienie treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia złożonym w dniu 16.04.2018 r. przez jednego z uczestników postępowania Zamawiający - Gmina Czarnków wyjaśnia:

Zapytanie nr 1:

Dotyczy procedury zmiany sprzedawcy

Czy Zamawiający przekaże Wykonawcy do dnia podpisania umowy, niezbędne do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy, dane i dokumenty z jednostek objętych postępowaniem przetargowym w wersji elektronicznej (Word, Excel). Wykonawca będzie potrzebował następujących:

a) danych:

- adres siedziby i adres korespondencyjny danej jednostki
- numer NIP
- numer REGON
- adres punktu poboru – (miejscowość, ulica, kod pocztowy)
- przeznaczenie punktu poboru
- grupa taryfowa
- kod PPE
- roczny wolumen energii elektrycznej
- numer licznika
- numer aktualnie obowiązującej umowy
- numer ewidencyjny w systemie bilingowym dotychczasowego Sprzedawcy

b) dokumentów:

- pełnomocnictwo

Sporządził: *Jacek Filoda*

Pismo otrzymują:
1. Adresat
3. A/a



Gmina Czarnków

ul. Rybaki Nr 3, 64-700 Czarnków
tel. 067 255 22 27, fax 067 255 3079
e-mail: urząd@czarnkowgmina.pl
www.czarnkowgmina.pl
NIP 763-209-13-77



Buletyn Informacji Publicznej
<http://bip.czarnkowgmina.pl>

Elektroniczna Skrzynka Podawcza
<http://www.epuap.gov.pl/wps/portal>

Numer konta Gminy Czarnków w BS w Czarnkowie:
72 8951 0009 0000 0954 2000 0010

- dokument nadania numeru NIP
- dokument nadania numeru REGON
- KRS lub inny dokument na podstawie, którego działa dana jednostka
- dokument potwierdzający umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedaży energii elektrycznej oraz pełnomocnictwa
- numer rachunku bankowego

Odpowiedź na pytanie 1

Zamawiający przekaże dokumenty oraz dane do zmiany sprzedawcy, zgodnie z opisem w Rozdziale XIX pkt 5 i 6 SIWZ. Dane zostaną przekazane w dniu zawarcia umowy.

Zapytanie nr 2:

Dotyczy obecnie obowiązujących umów

Czy Zamawiający do obecnie obowiązujących umów przyjął oferty promocyjne lub lojalizacyjne? W przypadku, gdy Zamawiający korzysta z takich promocji to czy okres ich obowiązywania nie koliduje z terminem realizacji przedmiotu zamówienia?

Która ze stron postępowania będzie odpowiedzialna za wypowiedzenie obecnie obowiązujących umów oraz za zawarcie umów o świadczenie usług dystrybucyjnych dla punktów poboru objętych przedmiotowym postępowaniem, Zamawiający czy Wykonawca?

Odpowiedź na pytanie 2

Zamawiający złożył oświadczenia o rozwiązaniu obecnych umów ze skutkiem na dzień poprzedzający planowany termin rozpoczęcia dostaw.

Zamawiający udzielił wykonawcy pełnomocnictwa do złożenia OSD oświadczenia skutkującego zawarciem umów dystrybucji.

Zapytanie nr 3:

Dotyczy § 12 ust. 3 załącznika nr 6 do SIWZ „Istotne postanowienia umowy”

Zwracamy się z wnioskiem o zmianę przedmiotowego zapisu na następujący:
„Wykonawca wystawia faktury nie później niż w terminie 10 dni roboczych od daty uzyskania od OSD danych o zużyciu energii elektrycznej, z terminem płatności 21 dni od daty wystawienia prawidłowej faktury.”

Uzależnienie terminu płatności od daty wpływu faktury do Zamawiającego będzie rodziło wiele trudności w rozliczeniach. Faktury wysyłane są listem zwykłym tym samym Wykonawca nie będzie posiadał informacji o tym kiedy Zamawiający otrzymał fakturę a co za tym idzie nie będzie mógł określić poprawnie terminu płatności. Ponadto systemy bilingowe automatycznie określają termin płatności od daty wystawienia faktury.

Odpowiedź na pytanie 3

Zamawiający nie dokonuje wnioskowanych zmian.

Sporządził: Jacek Filoda

Pismo otrzymują:

1. Adresat
3. A/a



Gmina Czarnków

ul. Rybaki Nr 3, 64-700 Czarnków
tel. 067 255 22 27, fax 067 255 3079
e-mail: urząd@czarnkowgmina.pl
www.czarnkowgmina.pl
NIP 763-209-13-77



Biuletyn Informacji Publicznej
<http://bip.czarnkowgmina.pl>

Elektroniczna Skrzynka Podawcza
<http://www.epuap.gov.pl/wps/portal>

Numer konta Gminy Czarnków w BS w Czarnkowie:
72 8951 0009 0000 0954 2000 0010

Zapytanie nr 4:

Dotyczy § 12 ust. 9 załącznika nr 6 do SIWZ „Istotne postanowienia umowy”

Zwracamy się z wnioskiem o usunięcie przedmiotowego zapisu.

Wskazujemy, iż Wykonawca niebędący stroną umowy o świadczenie usług dystrybucyjnych nie posiada dostępu do faktur wystawianych przez OSD. Wykonawca wystawia faktury VAT za sprzedaż energii elektrycznej na podstawie danych pomiarowo-rozliczeniowych otrzymywanych od Operatora Systemu Dystrybucyjnego, na co Zamawiający samodzielnie wskazuje w § 12 ust. 2 „Istotnych postanowień umowy”.

Wykonawca nie jest w stanie zapewnić, że dane na fakturze za usługę dystrybucji oraz na fakturze za sprzedaż energii elektrycznej będą takie same. Ewentualne reklamacje winny być zgłaszane do Operatora Systemu Dystrybucyjnego odpowiadającego za przekazywanie danych pomiarowo-rozliczeniowych.

Odpowiedź na pytanie 4

Zamawiający chcąc skorzystać z uprawnienia zobowiązany jest niezwłocznie złożyć reklamację. Dokonanie zapłaty w kwocie odpowiadającej zużyciu wykazanemu przez OSD możliwe będzie wyłącznie w sytuacji, gdy wykonawca nie rozstrzygnie reklamacji do dnia upływu terminu płatności za fakturę. Reklamacja winna być rozpatrzona w terminie 14 dni od daty wpływu do wykonawcy.

Zapytanie nr 5:

Dotyczy § 13 ust. 4 załącznika nr 6 do SIWZ „Istotne postanowienia umowy”

Zwracamy się z wnioskiem o usunięcie przedmiotowego zapisu. Informujemy, iż z uwagi na pierwszą procedurę zmiany sprzedawcy a tym samym konieczność zawarcia umów o świadczenie usług dystrybucyjnych a następnie zgłoszenie umowy sprzedaży energii elektrycznej do OSD na minimum 21 dni przed rozpoczęciem sprzedaży, nie będzie możliwe przekazanie numeru rachunku bankowego, na który Zamawiający będzie dokonywał płatności z tytułu umowy w terminie 30 dni od daty jej zawarcia. Nr rachunku zostaje nadany po założeniu Klienta w systemie bilingowym Sprzedawcy a tym samym po pozytywnej weryfikacji zmiany sprzedawcy.

Wskazujemy, iż przyjętą praktyką jest dokonywanie płatności na rachunek bankowy Sprzedawcy **wskazany na fakturze**.

Odpowiedź na pytanie 5

Zamawiający dokonuje zmiany treści §13 ust.4, który otrzymuje brzmienie:

„Wykonawca najpóźniej w terminie 60 dni od daty zawarcia niniejszej umowy przekaze Zamawiającemu (podpisany przez upoważnioną osobę) dokument wskazujący numer/numery

Sporządził: Jacek Filoda

Pismo otrzymują:

1. Adresat
3. A/a



Gmina Czarnków

ul. Rybaki Nr 3, 64-700 Czarnków
tel. 067 255 22 27, fax 067 255 3079
e-mail: urząd@czarnkowgmina.pl
www.czarnkowgmina.pl
NIP 763-209-13-77



Biuletyn Informacji Publicznej
<http://bip.czarnkowgmina.pl>

Elektroniczna Skrzynka Podawcza
<http://www.epuap.gov.pl/wps/portal>

Numer konta Gminy Czarnków w BS w Czarnkowie:
72 8951 0009 0000 0954 2000 0010

rachunku bankowego, na który Zamawiający dokonywać będzie płatności z tytułu niniejszej Umowy. Zmiana numeru rachunku bankowego wymaga pisemnego powiadomienia Zamawiającego."

Zapytanie nr 6:

Dotyczy § 17 ust. 1 załącznika nr 6 do SIWZ „Istotne postanowienia umowy”

Wskazujemy, iż akcyza stanowi składową ceny jednostkowej netto. Zwracamy się tym samym z zapytaniem czy Zamawiający dopuszcza zmianę ceny jednostkowej netto w sytuacji zmiany stawki podatku akcyzowego?

Czy Zamawiający w sytuacji zmiany stawki podatku VAT i/lub stawki podatku akcyzowego Zamawiający wymaga zawierania aneksu?

Odpowiedź na pytanie 6

Zamawiający przewidział możliwość zmiany stawki za MWh w sytuacjach opisanych w §17 ust.1 Umowy

„Zamawiający dopuszcza wprowadzenie zmian w treści umowy w min. w zakresie:

1) *Zmiany jednostkowej ceny za 1 MWh brutto wyłącznie w przypadku:*

a) *ustawowej zmiany stawki podatku VAT i/lub*

b) *ustawowej zmiany opodatkowania energii elektrycznej podatkiem akcyzowym*

o kwotę wynikającą ze zmiany tych stawek

oraz, o ile Wykonawca wykaże, że zmiany opisane w lit. c) i d) mają wpływ na koszty wykonania zamówienia przez Wykonawcę, w przypadku:

c) *zmiany wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę ustalonego na podstawie art. 2 ust.3-5 ustawy z dnia 10.10.2002r. o minimalnym wynagrodzeniu za pracę,*

d) *zmiany zasad podleganiu ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne i zdrowotne*

o kwotę wynikającą ze zmiany tych stawek."

Tak zamawiający wymaga w takiej sytuacji zawarcia aneksu do umowy.

Zapytanie nr 7:

Dotyczy § 18 ust. 2 załącznika nr 6 do SIWZ „Istotne postanowienia umowy”

Zwracamy się z wnioskiem o usunięcie przedmiotowego zapisu lub o dodanie równoważnej kary umownej przysługującej Wykonawcy w sytuacji odstąpienia od Umowy/rozwiązania Umowy przez Zamawiającego lub Wykonawcę z przyczyn leżących po stronie Zamawiającego. W ocenie Wykonawcy jednostronny obowiązek pokrywania ewentualnych kar umownych narusza zasadę równości stron w stosunku cywilnoprawnym.

Odpowiedź na pytanie 7

Sporządził: Jacek Filoda

Pismo otrzymują:

1. Adresat

3. A/a



Gmina Czarnków

ul. Rybaki Nr 3, 64-700 Czarnków
tel. 067 255 22 27, fax 067 255 3079
e-mail: urząd@czarnkowgmina.pl
www.czarnkowgmina.pl
NIP 763-209-13-77



Biuletyn Informacji Publicznej
<http://bip.czarnkowgmina.pl>

Elektroniczna Skrzynka Podawcza
<http://www.epuap.gov.pl/wps/portal>

Numer konta Gminy Czarnków w BS w Czarnkowie:
72 8951 0009 0000 0954 2000 0010

Zamawiający nie dokonuje wnioskowanych zmian.

Zapytanie nr 8:

Dotyczy § 18 ust. 1, 3 oraz 4 załącznika nr 6 do SIWZ „Istotne postanowienia umowy”

Wykonawca zwraca się z wnioskiem o usunięcie zapisów dotyczących obowiązku pokrywania przez Wykonawcę dodatkowych kar umownych. Zamawiającemu przysługują bonifikaty za niedotrzymanie standardów jakości obsługi określone w prawie energetycznym.

Zamawiający winien mieć ponadto świadomość, że im wyższe ryzyko poniesienia przez Wykonawcę ewentualnych kar umownych, tym wyższa cena jednostkowa zaoferowana w postępowaniu przetargowym.

Odpowiedź na pytanie 8

Zamawiający nie dokonuje wnioskowanych zmian.

Wykonawca zobowiązany jest przez cały okres trwania umowy do posiadania niezbędnych umów/uprawnień umożliwiających realizację dostaw.

Zamawiający oczekuje terminowego wystawiania i dostarczania faktur oraz faktur korygujących. Wykonawca musi uwzględnić fakt, że zamawiający dysponują środkami publicznymi. Zamawiający oczekuje, że wykonawca będzie udzielał odpowiedzi na skierowane wnioski i zapytania dotyczące realizacji umowy. Wyżej opisane okoliczności dotyczą sytuacji nie objętych uprawnieniem do żądania bonifikaty.

WÓJT
mgr inż. Bolesław Chwarścianek

Sporządził: Jacek Filoda

Pismo otrzymują:

1. Adresat
3. A/a